

扎根基层十八载 守护家乡“生态屏障”

——记建设中国大雅家园2015年度十大优秀人物马应国

本报记者 赵娜娜 文/图

十八年，他默默守护青山绿水；
十八年，他坚持扎根基层林场；
十八年来，日子虽清贫，但他却甘之如饴，心甘情愿地守护着丹棱县国有林场，守护着家乡的那片林海，那道“生态屏障”。他就是建设中国大雅家园2015年度十大优秀人物马应国。

扎根基层 无私奉献绿染青山

4月8日，见到马应国时，他正和同事姜利兵、胡玉庆一起维护雨后林区滑坡阻碍的道路，三个人干得热火朝天。

“我们林场共有4917亩，共有侯银工区、岐山工区、高沟工区……”谈及自己守护的林场，马应国如数家珍。十八年来，他几乎走遍了林场的每一个山头，每一道沟，常年在林区守山护林。林场的每一座山、每一条沟的地理位置、海拔高度、坡度、土壤状况、有什么树种，他都一清二楚。

丹棱县国有林场地处丹棱县张场镇岐山村总岗山脉，几年前，林区基础设施条件薄弱，场部不通公路、林区管理房摇摇欲坠，马应国看在眼里记在心里。

“当时我没想太多，只想哪怕是勒紧裤腰带也要改变林场基础设施条件，改善这些制约着林场的生态保护建设和经营发展的因素。”在资金短缺的情况下，身为场长的马应国和同事艰苦奋斗，自力更生，身体力行投入到建设当中，并积极争取上级部门的支持，先后改善了林区供电线路4公里；建设了场部连接外部的林区公路2.5公里；改善了林区生产生活用房2056平方米；安装了村村通电视接收器；改善了林区的饮用水条件。

守护绿色 情倾生态文明建设

保护森林资源，是改善生态环境的重要手段，也是实现生态文明建设的重要举措。“星星一点火，可毁万木林。”森林火灾是无情的，面对森林防火工作量



马应国（左一）正在和同事一起清理雨后林场滑坡的土石。

大，涉及面广的繁重任务，马应国毫无怨言，从不喊累喊苦，他和同事一起常年林区巡查，忙碌着。

“为确保森林资源安全，我们从宣传入手，通过书写、张贴标语、树立标牌、发放公约、走家串户等多种形式，对周边农民群众进行《森林法》、《森林防火条例》等林业法律法规和林业政策的宣传。”马应国说，现在林场周边广大农民群众逐步提高了爱林护林和保护生态的意识，在林缘村组中形成了“森林资源，严禁破坏、护林防火、警钟长鸣”的浓厚氛围。在马应国的影响下，林场人由砍树人变成了造林人、护林人，如今林场的每一寸土地都是郁郁葱葱。

“他为人仗义，对同事很关心。他是我们工作的好伙伴、好榜样。”在同事眼中，他是个业务精湛、宛如兄弟的

人。每当遇到难攻克的棘手问题，他总会第一个勇挑重担、任劳任怨、不辞辛苦。

在家人眼中，他是个十足的“拼命三郎”。为了保护好林场的一草一木，连他自己也数不清有多少日子没顾得上关心家人。每年节假日，他几乎都坚守在林场，默默守护着心中的这片生态绿洲。

十八年来，马应国将他的播绿情节

化作春泥，呵护着家乡的这片美丽森林，用心血和汗水播绿了家乡的山山水水。他默默无闻、勤勤恳恳，在平凡的岗位上做出了不平凡的业绩，把生态文明建设根植在平凡的工作中。

据了解，由于技术过硬，工作成绩突出，马应国曾先后被授予“全省优秀共产党员”、抗洪抢险先进个人、“优秀共产党员”等荣誉称号。

践行社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

身边人身边事

弘扬丹棱精神

有容乃大 和美为雅 刚毅自强 奋勇争先

众筹文化好 书画送下乡



认真吟诗作画。

本报讯(李琴 记者 赵娜娜 文/图)“非常欢迎书画名师大到我院写生，非常感谢他们对众筹文化的肯定及我院坝的文化帮扶。”4月12日，丹棱县张场镇小河村德祥文化院坝负责人文德祥，在欣赏过书画家现场书写的字画后，激动地说。

当天，来自丹棱县文联的10名书画家来到张场镇小河村德祥文化院坝，开展送书画文化到院坝活动，自觉践行“书画下乡为百姓服务”的宗旨，为文化院坝送上饱含文化气息的礼物。据了解，德祥文化院坝作为丹棱县众筹文化院坝建设的先行者，丹棱县文联通过结对帮扶，经常来此开展这种送书画到院坝活动。

当天，书画家们现场挥毫泼墨，为

大院撰写书画，同时根据群众的要求进行现场创作。提笔凝神后，各具特色的字画、对子一气呵成——一幅幅歌颂美丽乡村、企盼幸福新生活的精美作品呈现出来。苍劲有力的书法作品吸引了众多群众围观欣赏，短短两个小时，创作出近50幅字画摆满院子，散发出浓浓墨香。

近年来，丹棱县积极响应我市“文化立市”战略要求，大力推进“文化强县”战略部署，持续深入发展众筹文化院坝，极大地丰富了广大人民群众的精神文化生活；同时，也吸引了无数书画名师大到院坝写生，进一步丰富了当地群众的闲暇生活和众筹文化内涵，众筹文化已悄然浸润百姓的心田。

结对帮扶贫困生 真情关怀暖人心

本报讯(吕佳 记者 赵娜娜)近日，丹棱县工商联组织丹棱本土爱心企业华天化工有限公司到丹棱张场镇金映村对贫困学生开展结对帮扶。

走访过程中，该企业负责人了解到该村偏远山区的两名建档立卡贫困户学生未在学校寄宿，每天需花费大量时间在上下学途中。为帮助两名学生享受优质教育，爱心人士一行人员动员她们到校住宿，希望她们能将全部精力用在学习上。该企业

向两名学生发放了慰问金1500元，同时分别为她们购买了住校所需的床上用品和洗漱用品，并鼓励她们在学校要认真学习、安心住校、乐观开朗、积极向上。

爱心企业表示，今后每学期都将继续对这两名贫困学生开展结对帮扶，直到义务教育毕业为止。“谢谢叔叔阿姨送给我的新被子，对我的帮助；我要更加勤奋刻苦地学习，争取长大后接好接力棒，早日回报社会。”受助学生小洁(化名)说。

结对帮扶联系村 脱贫攻坚暖民心



座谈会现场。

本报讯(记者 赵娜娜 文/图)“今天的会议实实在在解决了我们贫困户的困难，很温暖、很感谢。”近日，丹棱县张场镇大河村贫困户代表在与前来当地帮扶的联系村干部面对面座谈后，激动地说。

原来，为了推进当地的脱贫攻坚行动，让老百姓享受实实在在的权益，早日脱贫致富，当地驻村帮扶工作组与村干部、贫困户代表一起面对面

交流座谈，共商脱贫大计，了解贫困户亟待解决的问题及村组的实际困难。

最终，通过座谈，工作组在征求村干部及贫困户代表的意见后，经驻村工作组讨论决定：为大河村实施一条长约2公里的林区道路建设工程，解决贫困户及群众出行困难，为产业发展、贫困户脱贫筑出一条“致富通道”，实实在在解决好群众所急所盼。

多措并举 强化汛期道路运输安全

本报讯(宋月娥 记者 赵娜娜)昨(14)日，记者从丹棱县相关部门获悉，为积极应对强降雨恶劣天气，确保汛期道路运输安全，丹棱县道路运输管理所今年多措并举加强汛期道路运输安全管理工作。

严格落实安全管理制度。该部门严格落实各项责任制度，加强车辆安全例检工作，认真落实好“三不进站，六不出站”等规定。

强化安全防范工作。该部门密切关注汛期期间天气情况及地质灾害频发路段行车安全防范措施。强化客运

中心站安全防范工作，防止因源头管理发生的道路运输事故。

认真开展安全检查。该部门严格落实道路运输企业安全生产主体责任，加强客运运输重大隐患整改。

加强汛期技能培训。该部门全面开展从业人员汛期的驾驶技能，开展安全教育工作。

建立严格值守机制。该部门坚持汛期24小时值班制度，全面落实各项应急预案，进一步健全联动机制，确保汛期不发生安全事故。

技术指导帮扶

推动脱贫攻坚



技术专家与贫困户交流。

本报讯(记者 林茂春 文/图)“太好了，有了技术专家的帮扶，我家的果园也能走上致富路了。”日前，丹棱县首届“不知火”果王刘升全作为结对帮扶专家，来到丹棱镇龙鹤村5组村民黄光德的果园，开展技术指导。在仔细查看了黄光德的果园后，刘升全当即指出，果园存在的最大问题是土壤太贫瘠，必须通过科学施用有机肥改善土壤结构。

据了解，丹棱县组织动员了多名种植大户、营销大户结对帮扶贫困户，通过技术专家与贫困户直接对接的形式，开展科技扶贫、产业扶贫，助力加快脱贫攻坚步伐，深入推进精准扶贫。当天，刘升全、杨加先、胡明清、付军等历届果王以及赵泽如、叶琴等14户种植大户和营销大户纷纷与贫困户签订了结对帮扶协议，共计结对帮扶贫困户22户。种植大户和营销大户们纷纷承诺，将充分运用自身掌握的技能，竭尽全力助农脱贫，促农增收。“种植大户和营销大户要充分发

挥示范带动作用，既要“输血”，更要“造血”，通过多种形式为贫困群众提供技术指导、销售技能培训等，从技术、管理、销售等方面提供长期性、持续性、公益性的服务，推动贫困群众从根本上脱贫。”丹棱县农业局相关负责人表示，授之以鱼，不如授之以渔，本次活动旨在发动技术专家积极参与脱贫攻坚工作，让贫困户具备脱贫致富的技能。

当天，签订帮扶协议后，种植大户和营销大户们便来到结对帮扶的贫困户家中查看，并进行了技术指导。针对贫困户存在的问题，技术专家们提出了建设性的意见，对如何栽种、如何施肥、如何管理等进行了详细的讲解。“技术专家结对帮扶，有什么问题都可以随时找我们，我相信实现脱贫致富已经是触手可及的事了。”贫困户们纷纷感叹，对未来的发展前景充满了信心。

据悉，这是丹棱县组织的第一批技术专家结对帮扶，接下来还会继续扩大规模并持续开展，争取惠及更多贫困户。

葡萄技术培训忙

提升技能共致富



培训现场，种植户们认真学。

本报讯(记者 赵娜娜 文/图)为切实提高广大葡萄种植户的种植技术和管理水平，更好地促进地方葡萄产业健康持续发展。近日，丹棱县葡萄协会组织开展了春季葡萄技术培训会，各乡镇葡萄生产重点专业户、协会会员等共计100余人参加本次培训会。

培训会特邀相关技术人员对种植户们进行了现场授课，技术人员通过PPT、举例子等方式，图文并茂、形象生动地向大家展示了葡萄春季管理的相关事项，并详细讲解了葡萄根系的保护、葡萄花前的肥水管理、葡萄保花保果的措施，以及葡萄病虫害防护等相关问题，并现场解答了种植户们提出的问题。技术人员还针对葡萄种植常见问题与种植户们进行了互动问答，为大家现场答疑解惑，普及了更科学的葡萄种植技术。通过本次培训，不仅增强了广

大葡萄种植户的种植技术，也极大提高了广大农户对葡萄产业种植发展的决心和信心，大家都表示受益匪浅。

“今天，丹棱县葡萄协会在全年最关键的时候，为我们组织了技术培训，为今年葡萄的收成起到了至关重要的作用。”葡萄种植户王天全说，他学到了葡萄花前根部的管理、花前的肥水管理、葡萄病虫害的防治以及保花保果的措施等，对他提升种植技术有很大的裨益。

据悉，丹棱县葡萄协会成立至今，入会会员已达2000余人，葡萄种植面积超2万亩。协会充分发挥行业协会作用，积极服务产业发展，对葡萄种植各个环节的工作进行指导、培训、服务，已经成为广大葡萄种植户的坚强后盾，极大促进了该县葡萄产业健康发展。